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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2010 
PROVA DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE – MANHÃ
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Uma pilastra de sustentação de um viaduto tem a forma de prisma hexagonal regular de altura 8m. Uma aresta de base mede 1m. 
Determine quantos metros cúbicos de concreto foram utilizados na construção dessa pilastra.
Solução. A base da pilastra é um hexágono regular composto por seis triângulos eqüiláteros. Logo, o volume será:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
A figura abaixo mostra 8 cubinhos de bronze, idênticos, com 5 cm de aresta cada um.
[image: image11.png]Com a mesma quantidade de bronze fundido, poderia ter sido confeccionado 1 único cubo. Determine:
a) a medida da aresta desse novo cubo;

b) o volume dele.

Solução. Cada cubinho possui aresta de 5cm, logo volume igual a (5 x 5 x 5) = 125cm3. Como há 6 cubinhos, a figura possui volume total de: (8 x 125cm3) = 1000cm2.

a) Se essa quantidade fosse fundida em um único cubo, então este cubo teria volume de 1000cm3. Sua aresta seria:
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b) O volume do novo cubo possui o mesmo da figura original. Isto é, 1000cm3.
QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Quantos ladrilhos quadrados de 12 cm de lado são necessários para cobrir as paredes laterais e o fundo de uma piscina que tem 10m de comprimento, 6m de largura e 1,50m de profundidade?
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Solução. O desenho está fora de proporção, mas ilustra a situação. A área a ser coberta é o fundo e as paredes laterais, sem contar o teto. Calculando com as medidas em m2, temos:
i) 
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ii) 
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iv) 
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Logo, cabem nas paredes e no fundo 
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
A figura mostra uma piscina com água até o nível indicado.
A cada 400 litros de água, serão adicionados 20g de um certo produto químico. 
Determine quantos gramas de produtos deverão ser colocados. Use ( = 3,14.

Solução. O raio da base do cilindro mede 20dm. Calculando o volume, temos:
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Aplicando a regra de três, calculamos a quantos gramas deverão ser colocados:
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